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PROCES-VERBAL 

REUNION DU BUREAU EXECUTIF 

Lundi 17 Novembre 2025 - VISIOCONFERENCE 

  
Présidence : Serge MOTTIER 
Membres permanents : Philippe LEPREVOST - Philippe DULON 
Assiste : Véronique PIEUX - Isabelle CHARRON - Thibault MANELPHE - Richard CURSAZ 
Excusé :  Yves BOISSERIE retenu par la Commission nationale des finances. 
 
Ordre du jour : 

• Actualité du Président  
• Point secrétariat & information sur les Assises  
• Point CSO  
• Point Comité Ethique 
• Point Commission Marche 
• Point Anti-dopage 
• Actualité des CTS  

 
Infos du Président 

 Licences : Nous sommes à 98% de nos renouvellements par rapport à N-1, en route pour battre le record. 
Quelques interrogations sur la diminution les catégories U10 et U12. Augmentation du nombre de licenciés 
« running ». Nous sommes la 1ère ligue par le taux de renouvellement. Nous sommes + 1100 licenciés par 
rapport à l’année dernière même date. 

 En ce 4ème trimestre, je remarque, que contrairement aux autres années, il n’y a plus d’invitations 
institutionnelles (DRAGES, CREPS, Région, etc.) 

 Nous avons reçu à la Ligue le DTN adjoint pour parler du développement territorial. 
 2 AG de Comité ont eu lieu :  44 et 49.  
 Nous travaillons sur un partenariat avec la société MONDO. Le montant envisagé se situe autour de 3000 

euros par an. 
 Cross du Courrier de l’Ouest : La nouvelle équipe a bien pris les choses en main et ce fut une réussite. 
 Projet de création d’un groupement d’employeurs à la Ligue : Les clubs pourront y adhérer. Ce groupe 

d’employeurs gèrera toute la partie ressources humaines souvent lourde pour les clubs. Ce projet sera 
présenté lors d’un prochain Comité directeur. 
 

Point secrétariat par Philippe DULON 
 Les circulaires en cours de traitement 30, 31, 32 
 Les Assises des Clubs : nous sommes prêts. 

 Calendrier 
o 44 : Mercredi 3 décembre 2025 / 19h30-21h30 à la Maison des Sports de Nantes 
o 49 : Mercredi 17 décembre 2025 / 19h30-21h30 à la Maison des Sports des Ponts de Cé 
o 53 : Mercredi 26 novembre 2025 / 19h00-21h00 à la Maison des Sports de Laval 
o 72 : Mercredi 19 novembre 2025 / 19h00-21h00 à la Maison des Sports du Mans 
o 85 : Vendredi 12 décembre 2025 / 19h30-21h30 à la Maison des Sports de la Roche sur Yon 

 Animation 

Pour la session du 26 novembre à 19h00 à LAVAL, les animateurs seront :  
Groupe 1 :  Animateur Serge Co-animateur Patrick-Prise de note : Antoine 
Groupe 2 :  Animateur Yves - Co-animateurs Pascal et Malo - Prise de notes : Philippe D 
 
Pour la session du 3 décembre à 19h30 à NANTES, les animateurs seront :  
Groupe 1 :  Animateur Serge Co-animateurs Patrick, Alexandra et Marie - Prise de note : Antoine 
Groupe 2 :  Animateur Yves - Co-animateurs Sonia et Malo - Prise de notes : Philippe D 

 

Pour la session du 12 décembre à 19h30 à LA ROCHE SUR YON, les animateurs seront :  
Groupe 1 :  Animateur Serge Co-animateurs Anne et Marie - Prise de note : Antoine 
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Groupe 2 :  Animateur Yves - Co-animateurs Pascal, Louis et Malo - Prise de notes : Philippe D 
 
Pour la session du 17 décembre à 19h30 aux PONTS DE CE, les animateurs seront :  
Groupe 1 :  Animateur Serge Co-animateurs Patrick, Alexandra et Anne   Prise de note : Antoine 
Groupe 2 :  Animateur Yves - Co-animateurs Pascal, Sonia, Louis et Malo - Prise de notes : Philippe D 
 

Point CSO - Philippe LEPREVOST 

- Epreuves d’automne se sont bien déroulées notamment grâce à l’obligation de participation.  
- Il y a eu 2 tours « Equip’Athlé » avec une bonne participation. 
- Coupe des spécialités et avenir : peu de participation donc peu de jury 
- 4 octobre réunion CSO et CRJ et tous ensemble pour le calendrier. Toutes les dates régionales sont calées et 

la quasi-totalité des stades réservés.  

Le calendrier estival sera présenté au prochain CD pour validation. 

Point Comité Ethique : Véronique PIEUX 

- Le Comité est en place. Une réunion est prévue prochainement.  
- Véronique se pose la question de continuer sur cette action. Elle ne sent plus en capacité de porter ce dossier.  
- Pascal Delage remplace Yves BOISSERIE à la Commission Nationale Ethique. 

Le bureau prend acte de la décision de Véronique 

Point Commission marche : Véronique PIEUX 

Vient de se dérouler un stage « Marche » regroupant des athlètes de 12 à 20 ans. La venue de Gabriel BORDIER 
qui a beaucoup donné de satisfaction aux enfants. Le matin intervention d’un médecin sur le plateau technique. 
Compétition à Gien : Quelques blessés et absents, la compétition a été moins bonne que l’on pouvait l’espérer 
initialement.  

Point Anti dopage : Isabelle CHARRON 

- La préparation des points de contrôle lors des compétitions est encore trop aléatoire. Beaucoup de clubs 
n’ont pas de poste cohérent. Le label peut être retiré si le local anti-dopage est non conforme. Le Juge Arbitre 
du Marathon de la Baule, notamment, sera sensibilisé. 

- Propositions d’interventions auprès des jeunes avec un médecin mais difficulté d’avoir sa disponibilité. 
- Contrôle éventuel à prévoir lors du cross de la Roche sur Yon. 

 
Activité des CTS : Richard CURSAZ et Thibault MANELPHE 

Info : S’est déroulé un séminaire des CTS de la DRAJES avec un temps sur les sujets éthique. 

Actualité formation - Thibault : 

- Session formations stade de la toussaint annulée, faute de candidats malgré le suivi individuel mis en place. 
- Régional ETR Saut : Mise en œuvre de la formation continue des entraineurs. 
- Le projet colloque 1/2 fond pour le printemps 2026 se met en place. Perspective également d’un colloque 

lancers. 
- 2 gros dossiers en cours :  

o Inviter toutes les personnes certifiables à se faire certifier avant fin juin et pour toutes les personnes 
en cours de parcours, proposer un calendrier pour terminer avant la réforme du 1er septembre 2026. 

o Formation Pro :  2 semaines de formation CQP transversale avec 12 personnes LAPL au CREPS et la 
ligue compte 3 candidats DEJEPS. 

Performance – Richard : 
- Belle rentrée avec la présence du DTN – effectifs en progression. La rentrée s’est faite au mois d’octobre, 

aujourd’hui tout le monde est à l’entrainement. 
 

- Réorganiser du fonctionnement ETR, Thibault va se recentrer sur la formation initiale et continue des 
entraineurs, contribuer sur les stages et sur l’entrainement auprès de Manu et Samuel. 

 
Prochaine réunion de bureau : Lundi 26 janvier en Visio 19h30 /21H00 


